



加快推进国家公路网省际瓶颈路段建设

交通运输部 23 日举行 11 月份例行新闻发布会, 介绍党的十八大以来, 加快构建现代化公路基础设施体系有关情况。交通运输部公路局副局长郭胜在会上表示, 我们将坚持“六个着力”, 推动公路建设高质量发展迈上新台阶。

一是着力联网络, 推动构建现代化公路基础设施体系。到 2025 年, 除个别展望线外, 全面建成“71118”国家高速公路网主线, 基本完成京哈、京沪高速的全线扩容。加快推

进国家公路网省际瓶颈路段、普通国道待贯路段建设以及低等级路段提质升级, 不断提升通行效率和服务水平。

二是着力促转型, 推动公路数字化绿色化融合转型发展。数字化转型方面, 打造高质量的智慧公路、数字孪生公路, 推动实现公路生命期数字化。绿色化转型方面, 将深化绿色公路建设, 加强资源节约集约利用, 推动能耗双控逐步向碳排放双控转变。融合化转型方面, 将结合交通强国建设

试点, 推进旅游公路建设, 推动高速公路与光伏等新能源融合发展。

三是着力保安全, 不断提升公路建设质量安全水平。我们将坚持高标准严要求, 不断完善政策体系和工作机制, 压紧压实责任, 密切跟踪质量安全方面的新问题、新动向, 加大技术研究和应用力度, 特别是强化防灾减灾、监测预警、提升工程耐久性等技术应用。

四是着力优合作, 不断优化投融资模式推动可持续发

展。我们将结合新政策的出台, 持续加强与发改、财政等部门衔接, 做好特许经营方案编制、特许经营者选择、项目实施管理等工作, 用好用足相关政策, 加快推进项目建设前期工作。

五是着力提标准, 加快建立健全现代公路工程标准体系。我们将着力提升标准的适用性、创新性、引领性, 建立健全贯彻新发展理念、体现高质量要求、适应数字化发展的现代公路工程标准体系, 同时, 坚持问题导向, 聚焦超大型结

构、复合立体工程、复杂地域环境等相关工程技术难题, 加强设计理论、施工技术、工程材料、施工装备等创新攻关。

六是着力强市场, 加快构建统一开放有序的全国公路建设市场。我们将继续深化电子招标应用, 加强招投标专项治理继续, 完善资质审核和信用评价体系, 完善施工分包有关政策, 切实维护统一开放公平竞争的市场秩序。

中国工信部部长：加快构建现代医药工业体系

中国工业和信息化部部长金壮龙 17 日在 2023 中国医药工业发展大会上表示, 统筹发展和安全, 加快构建现代医药工业体系, 全面提升供给能力和水平。

金壮龙介绍, 中国医药工业加快创新发展, 整体水平跃上新台阶。截至目前, 中国规

模以上医药工业企业超过 1 万家, 增加值占全部工业增加值比重约 4%, 大宗原料药产量约占全球 40%, 在研新药数量跃居全球第二位, 一大批创新药、重点疫苗、中药复方制剂和高端医疗器械获批上市, 供应保障能力显著提升。

当前, 新一轮科技革命和

产业变革深入发展, 全球医药产业链供应链加快重塑, 中国医药工业面临新的发展机遇和挑战。

金壮龙表示, 要加快产品研发和产业化。围绕化学药、中药、生物药、医药器械, 深入实施医药创新产品产业化工程和医药产业化技术攻关工

程; 加快新产品产业化市场化步伐, 推动创新产品尽早上市。

此外, 还将促进全产业链优化升级, 巩固提升原料药制造优势, 发展壮大抗体药物、新型疫苗等生物药产业, 促进产业加快向价值链高端延伸; 增强重点产品保障能力, 加强重点产品生产能力建设, 完善

医药储备体系; 推进高水平开放合作, 鼓励跨国公司在华设立研发中心和创新药生产基地, 支持国内企业通过合作开发、技术许可等方式引进国外先进技术和产品。

第二十五届高交会累计洽商交易 372.79 亿元

累计入场人数 24.8 万人次, 超过上届总人数; 累计洽商交易金额 372.79 亿元人民币; 史上规模最大、参与国家和地区最多……第二十五届中国国际高新技术成果交易会(以下简称高交会)19 日落下帷幕。

本届高交会举办重大活动 132 场, 发布新产品新成果

681 项, 包括崖山数据库等一批科技成果。

华为全液冷超充桩“一秒一公里”引惊叹; 无人机、无人车、无人咖啡机器人等“AI 科技”争亮相; 最新款车型华为智界 S7、小鹏汇天陆空一体式飞行汽车……本届高交会上, 各大科技企业纷纷亮出“看家本领”。

据统计, 本届高交会迎来 4000 多家展商参展, 其中高新技术企业 1410 家, 华为、腾讯等行业龙头, 英特尔、亚马逊等外资企业, 鲲云科技、壁虎科技等科技型中小企业悉数参展。

匈牙利馆百公里加速仅 2.6 秒的全电敞篷跑车、捷克馆可自动侧翻的“变形金

刚” ICU 病床……各国好物齐聚展会, 八方商客纷至沓来。本届高交会上, 来自全球五大洲的 105 个国家和地区团组展示着全世界的创新技术与产品。

伊朗展馆代表团团长马吉德·纳贾菲亚尼是参加过六次高交会的“老朋友”。今年, 他带领了 10 家伊朗企业参展,

其中 9 家是第一次参加高交会。

“深圳有最全的产业链, 从科研院所、技术创新企业、材料及零部件生产商, 到终端产品制造商, 甚至还有政府机构, 都能为我们的科创成果落地提供支持。”马吉德这样表示。